

C 暑期工作特别报道

# 更好的中财大，迎接更好的你

## 一、校园基建大变样

为了给广大师生创造更好的学习、工作和生活环境，校园基础建设改造工程暑假期间如火如荼地进行着。

### 学院南路校区主教学楼、学生宿舍、浴室修缮升级

暑假期间，后勤服务产业集团完成了学三南立面修缮工程、学四北墙西墙外立面修缮工程、东西塔楼电梯更换工程、清河校区配电室改造等十几个修缮工程的工程项目管理、学院南路校区北一北二平房修缮工程施工现场管理，包含外保温新做、外立面真石漆饰面、门窗更换、走廊装修等内容，极大改善了师生的学习、生活品质，校园生活更加安全舒适。

温馨住宿永不停歇。基建处牵头对留学生公寓（青年公寓）进行了铝合金门窗更换，并对室内墙面、地面、走廊进行了全面整修，整体更换水暖电及室内家具，还完成了学3楼1号、2号门的室内改造。此外，后勤服务产业集团还牵头为学院南路校区浴室安装淋浴隔板、隔帘，更换浴室地漏，修补脱落墙砖，清洗排风扇等，淋浴环境更加舒适。

### “子衿食堂”投入运营使用

历经三年精心筹备与各方共同努力，学院南路的食堂终于在2018年的夏天焕然一新。整个暑期，师傅们顶着骄阳奋战在新食堂内部装修与调试工作的一线，加班加点地布置子衿食堂地上楼层。8月10日，子衿食堂一层试营业，原有菜品风味经过精挑细选择优保留，全新档口也“蓄势待发”。8月20日，子衿食堂二层试营业。9月10日，三层教工餐厅、西餐厅试营业。子衿食堂的中、西餐厅均设有电源、无线wifi、茶歇等设施设备，此外中餐厅还设有包间，方便了全校师生的聚餐需求。

更完备的设施、更科学的管理、更丰富的菜品、更贴心的服务，新学期全校师生一定会解锁更优质的饮食生活。

### 再见，老水塔

为全面排除安全隐患、给全校师生提供安全有保障的校园环境，历经缜密的论证与工程招标之后，水塔拆除工作从8月初正式开始。始建于上世纪50年代的水塔，作为中财大保留至今最年长的老建筑之一，在这个暑假“功成身退”。老水塔见证了学校的发展之路，虽然未来不能再陪伴一众中财大人，但它将永远停留在中财大人的回忆中。

### 沙河校区师生事务服务大厅建设改造

暑假期间，资产与后勤管理处根据学校总体规划实施了沙河校区师生事务服务大厅改造项目，以更好地服务沙河校区工作学习的师生，便于学校两校区资源调整。师生事务服务大厅位于沙河校区大学生活动中心105，大厅建设于2018年8月31日完工，9月13日进行交接。

### 新地块建设紧锣密鼓

沙河校区C8-10、C8-11、C8-13号学院楼现已封顶，室内及外墙装修正在紧锣密鼓地进行，预计寒假之后全面投入使用。而C8教学楼、教学服务楼，也正在地进行地下一、二层结构施工。此次建设项目位于沙河校区龙马路与乾坤路交叉口的东北向，是我校中轴线上的重要建筑。建筑内部预期将设置教室、阶梯教室、交互多媒体教室、会堂、交互实验室、研讨室、会议室、教室休息室、车库、辅助房和设备用房等用房，建成后能满足学校师生对会堂、教室、研讨室等教学资源的基本需求，还能提升学校系统功能的完整性，有利于实现校园整体规划，保障学校的长远发展。不久的将来，新建筑将与大家见面，沙河校区的师生也将享受到更舒适便捷的校园生活与更人性化的服务。

### 教室和实验室建设项目顺利推进

根据学校两校区功能定位对教学环境和资源的新要求，教学技术服务中心利用暑期，与施工单位一起克服高温酷暑和电梯维修停运等突发事件的困难，组织实施了“沙河校区智慧教室”“学院南路校区教室中控系统改造”和“两校区语音室和实验室改造”三个建设项目，涉及两校区7个楼宇102间教室和实验室。改造后的教室和实验室教学技术先进，教学环境舒适，为学校增添新色彩。

## 二、炎炎暑期，他们奋斗在一线

除了焕然一新的基建之外，炎炎暑期，校园里还有许多忙碌的身影，他们都是奋战在工作一线的各部门工作人员，仍为学校各项事务的有效运转而不断坚守着。

### 学生工作部、学生处、武装部为开学做好万全准备

学生工作部、学生处、武装部在暑假完成了2559名本科新生、58名预科生的招生录取工作；为800余毕业生及往届生提供签约、派遣及改派手续办理、就业政策咨询、档案转寄等指导和服务；开展了教育部43号令的贯彻落实情况专项自查工作，提交了数据统计与自查报告；开通了2018级新生资助政策咨询热线，准备家庭经济困难学生生活大礼包，审核“绿色通道”网上申请学生信息；完成了2018年应征入伍学生复检、抽检、集训等工作；拟定了2018年新生军训方案，积极筹备军训相关工作；为两校区迎新打造专属校园景观，营造校园氛围。各部门暑假一如既往地呈现一派繁忙的景象，有效地解决学生的业务办理需求，也为新学期的开始做好了充分的准备。

### 保卫处为校园平安保驾护航

7月10日，随着第1068辆搬家车辆驶出学院南路校区，历时4天的学生搬家工作圆满结束，保卫处干部忙碌的暑假生活也正式拉开了序幕。他们在做好校园治安、消防、交通、户籍等管理与服务工作的同时，更要不断落实安全隐患排查工作，推进两校区施工项目安全检查，完成两校区安防、消防系统七项工程改造。烈日炎炎时须紧盯校园各个角落，狂风暴雨时更要时刻关注有无险情，他们在平凡的岗位上，为校园守护平安，为学校事业保驾护航。

### 资产与后勤管理处推进学校专项工作

暑假期间，资产与后勤管理处全体人员克服项目多、时间紧、任务重的各项困难，勤恳努力、坚守岗位、兢兢业业，始终“战斗”在第一线，确保了学校多个专项工作的顺利完成。

为更好地执行学校进度，资产与后勤管理处开启重大事项督导制度，共计设立督导事项100余项。设立督导组，及时跟进各项任务执行进度，加快推进各项事项顺利完成。督导制度的设立极大地提高了工作效率，保障了学校各项任务稳步推进。资产与后勤管理处克服搬家人数众多、入校车辆拥堵、高温酷暑等困难，顺利完成两校区宿舍资源调整与搬家工作。此外，在防汛工作、学校建设工作、货物及服务招标采购工作、资产处置工作、系统建设工作、预算申报工作、安全巡检工作、周转房及公租房相关工作、住房补贴工作、卫生用品供应商引入工作、生活垃圾分类工作、房产评估工作、故障维修工作中也闪现着资产与后勤处教职工忙碌的身影，为学校全面推进“双一流”建设提供了坚实的后勤保障和服务。

而这些，还远远不能概括学校各部门暑期工作的全部。学校点点滴滴的变化，都饱含着中财人悉心的培育和呵护，都是在中财辛勤工作的教职员们无私奉献、勤恳工作的缩影。



## 三、cufer新变化

暑期里，cufer们或踏遍祖国山河，在社会实践中寻觅济世之道；或寻得一份岗位，在实习工作中追逐最初梦想；或执笔执笔逐梦，在复习考研中体验思想升华。开学季，迎接新学期，同时也是迎接新的自己。

### 丰富多彩的暑期实践活动

这个暑期，cufer们深入社会和乡村，在不同的场地、不同的领域探索调研。他们尝试运用自己的知识与多种调研方法，为乡村振兴发展建言献策，度过了充实独特的暑期生活。“禹羌传文”社会实践团队以“农村调研与乡村振兴”为核心，深入北川一线调研采访，了解了北川震后的经济发展现状与羌族人民的生活水平；“融熠川羌”实践团队来到四川省绵阳市北川羌族自治县，将支教与调研相结合，对北川羌族文化的发展有了全面和深刻的认识，为文化产业振兴积极提出意见；“一往秦深”社会实践团队展开了以“民俗文化为核心的乡村特色产业植入与发展”为主题的实践活动，深入了解了西安民俗文化及乡村特色产业；“CUFE龙马飞燕队”以“乡村文化振兴”为主题，调查了目标农村的发展现状等指标，发现并解决问题，以达到实践预期目的。

“青马班”的同学们暑期也进行了丰富的实践活动。8月27日早晨，“青马班”学员和学生骨干们经过将近12个小时的火车车程抵达革命圣地延安，在这片红色的土地上开启了为期三天的延安培训计划——追寻延安精神，锻打青年意志。8月29日，“青马班”全体成员前往习近平总书记曾经插队过的延川县梁家河村进行了参观学习。

2018级“芮+”导师也在暑假期间开展了为期四天的暑假素质拓展训练与工作培训，旨在明确“芮+”的职责与工作意义。“芮+”导师们还参加了北京国际青年营顺鑫营区素质拓展训练、模拟工作培训等。短短的培训带给了他们不一样的精神，相信他们能够带着这

份青春的精神，更好地带领2018级新生做好团务工作。

### 顺利开展的校内外学术夏令营

学校利用暑假期间开展了众多别开生面的学术夏令营项目。7月23日至8月17日，统计与数学学院从在校本科生和研究生中选派优秀学生赴美国UMich参加“社会研究中的定量方法”暑期学习项目；7月7日-11日，中国财政发展协同创新中心“2018年财政学菁英夏令营”在学院南路校区拉开帷幕，48名优秀学员经过层层筛选，从五湖四海而来。为期5天的夏令营活动中，营员们听讲座、迎考核、参加联谊晚会，收获颇丰，他们将为中国财政的未来砥砺前行；7月14日至16日，国际经济与贸易学院“第四届全国优秀大学生夏令营”活动在学院南路校区举办。本次夏令营由严格筛选后的30余所高校的50名优秀学子参加，通过开展专业笔试、科研展示、英语面试、专题讲座等一系列活动，为营员们提供了学习交流、展示自我的平台；7月15日至18日，金融学院举办第七届全国卓越金融学子夏令营，组织了学术讲座、笔试面试等系列活动，帮助同学们更好地把握时代发展的主题，适应社会的需求。金融学院广大师生与来自全国62所高校的166位同学们一起，度过了一个洋溢着知识与智慧、快乐与友谊的丰富多彩的夏令营。

### 假期也在奋战的cufer们

活动之余，也有许多同学仍然留在学校，或复习考试，或钻研课题。他们放弃了难得的闲暇机会，将自己带离了华灯异彩的大千世界，选择徜徉在知识的海洋。新学期伊始，相信他们也已经做好了万全的准备，迎接未来的挑战。

新起点，新征程。更好的中财大，期待更好的你们！

(校新闻通讯社 廖一繁 沈博尧)